

2012年高招录取工作会议召开，会议要求

严格落实“十严禁”，确保录取公正

本报讯(记者 邱乾谋)

北京市2012年普通高校招生录取工作会日前召开，会议要求招生部门和招生院校全面推进阳光工程，严格落实教育部“十严禁”规定，严格执行“六公开”、“六不准”要求，确保高招录取公平、公正、公开。

会议强调，招生部门和招生学校要严格执行教育部相关规定和北京市各项政策，深入实施阳光工程，以“公平竞争、公正选拔、公开透明”为着眼点，坚持“德智体美全面衡量、综合评价、择优录取”的原则，做到精心组织，严格程序，规范管理，加强监督，优化服务，切实保证高招录取工作安

全、公正、有序进行。

为确保高招录取公平公正，今年北京市高招录取工作将严格落实教育部提出的“十严禁”，即严禁省级招办在政策之外降低标准向有关高校指名投放考生档案；严禁省级招办对已录取考生违规变更录取学校；严禁高校利用调整计划等降低标准指名录取考生；严禁高校在任何时间以任何理由向考生或家长收取与录取挂钩的任何费用；严禁高校参加各类中介组织且未经省级高校招生委员会批准的招生现场咨询活动；严禁高校在录取工作结束前以各种方式向考生违规承诺录取或签订“预录

取协议”或以“新生高额奖学金”、“入校后重新选择专业”等承诺吸引生源；严禁高校开展恶性生源竞争或通过虚假宣传诱导考生填报志愿甚至欺骗考生入学；严禁高校无计划录取或超出省级招办核准的录取考生名册范围违规发放录取通知书；严禁高校避开省级招办通过中介机构或中学教师等自行组织生源录取考生；严禁军事院校未经教育部批准以各种名义招收所谓“地方委培生”或“自费生”。

高招录取工作要严格执行“六公开”和“六不准”要求，即公开招生政策，公开高校招生资格及有关考生资格，公开招生计划，公

开录取信息，公开考生咨询及申诉渠道，公开重大违规事件处理结果和不准违反国家有关招生规定，不准徇私舞弊、弄虚作假，不准采取任何方式影响、干扰招生工作的正常秩序，不准协助、参与任何中介组织和个人的非法招生活动，不准索取或接受考生和家长的现金、有价证券等，不准以任何理由向考生收取和招生录取挂钩的任何费用。

今年本市高招录取工作要进一步提升录取工作透明度，体现公开、公平、公正要求；进一步严肃招生工作纪律，营造廉洁招生环境；进一步提高工作水平，为考生提供优质服务。

中瑞首届179名毕业生获双证书



中瑞酒店管理学院首届毕业生获得中外两个证书。

林青 摄

本报讯(记者 邱乾谋) 6月29日，北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院举行首届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式。179名

毕业生除了获得中瑞酒店管理学院颁发的学士学位证书外，还获得洛桑酒店管理学院颁发的学术认证证书。

学院首届毕业生受到了用人单位、特别是酒店行业的欢迎，目前大部分已落实就业单位，有的到酒店行业工作，有的从事

旅游、会展工作，有的考取公务员等。

今年，该学院酒店管理专业、英语专业(酒店和商务方向)、财务管理(酒店财务管理方向)3个专业将在25个省市区招生，其中财务管理是新增专业。

中瑞酒店管理学院是2008年经教育部批准设立的本科层次学历教育全日制普通高等学校(独立学院)。学院坚持“国际化、应用型”的办学理念，学习瑞士洛桑酒店管理学院先进的人才培养模式，强调理论和实践的高度统一及学生的养成式教育，以就业为导向，着重培养学生的职业道德、职业素养和职业技能，通过和酒店业界的紧密合作，走特色化办学模式。学院目前有在校生2300名。

生命安全 警钟长鸣

铁铮

暑假将至。我最想提醒的是，一定要将学生的生命安全放在第一位。尽管这个话题并不新鲜，但接二连三传来的噩耗证明，生命安全的警钟必须长鸣。

6月9日，是个令人十分痛心的日子。在这一天里，16名学生溺水死亡。正值青春花季的学生或因为游泳、或因为游玩，被水吞噬了生命。这对学生本人来说，是无可挽回的灾难；对家长来说，是灭顶之灾；对国家来说，是不可弥补的损失。

值得警惕的是，关于重视学生安全教育的呼吁虽然不绝于耳，但这类悲剧依然频频发生。原因何在？如何杜绝？值得学生、家长、教育工作者和全社会三思、反思、深思。

侥幸心理作祟是原因之一。那些去不安全地方游泳的学生，肯定没有想到河水会夺去自己的生命。只图一时痛快，把安全抛在了脑后，酿成了千古之恨。事实上，没有安全做保障，不出事是偶然，出问题则是必然。

安全教育需要进一步改进和完善。一定要教育学生，不安全的地方不去，不安全的事不做。还要具体指导他们，哪些行为是安全的，哪些行为是危险的。教会他们分析和判断，教会他们自我约束和控制自己的行为。安全教育不能走过场、不能

图形式、不能只做表面文章，而要入脑、入心，要见实效，要转化成所有学生的实际行动。

安全教育究竟该归谁来管？答案是肯定的，需要全社会齐抓共管。家长不能把责任都推给学校，学校不能把责任都推给社会，社会也不能只是等着悲剧发生了才在一旁指手划脚。家长要加强管理和引导，特别是对那些留守儿童，监护人一定要尽到监护的责任；学校虽然放了假，但不能放弃安全教育的职责，要采取多种形式加强与学生的联系、与家长的联系，进行必要的提醒、告诫；全社会都应该把学生的安全放在重要的位置，采取切实可行的措施，加强对危险地点的监管，制作必要的警示牌和围栏设施，形成有利于学生安全教育的舆论环境，更多地组织开展学生喜闻乐见的、安全性强的活动。

如果连生命都没有了，一切就无从谈起。对学生的生命安全教育是最根本、最重要的教育内容。生命安全教育不能一蹴而就，要警钟长鸣，要长抓不懈。学生的生命安全要靠教育，但不能只靠教育来保障，要加强管理和防范。对于那些管理不当、防范措施不到位的单位和个人，该处理的要处理，该法办的要法办，以起到必要的儆戒作用。

教育时评



北大方正软件技术学院
Peking University Founder Technology College

国家计划内统招
源自北大 方正教育 国家统招 高职名校

北京市示范性高等职业院校/北京市职业教育改革试点单位/北京市高等职业教育衔接办学试点院校
国家高职实训基地：计算机应用与软件技术、通信与三网融合、数字艺术中心 / 北京市服务外包人才培训机构

